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Если у Вас возникли вопросы по мастер-классу, свяжитесь со мной любым 
удобным способом:

НОСКИ ГЕРДА

По этому МК Вы можете связать носки узором с косами любого размера с 
анатомическим мыском и клиновидной пяткой.

https://www.instagram.com/knittedbird/
https://vk.com/knitbird
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Дорогие рукодельницы! 

Данный мастер-класс предназначен только для личного использования!  

Покупая данный МК, Вы согласились с договором оферты: запрещено 
копировать МК полностью или частично, воспроизводить, распространять, 
перепродавать и передавать другим лицам любым способом в интернете или 
реальной жизни.  Вяжите с удовольствием для себя, своих близких и 
клиентов! Приятных минут творчества!

НЕОБХОДИМЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ: 



ВЫБОР ПРЯЖИ:  
Для вязания носков существуют целые линейки пряжи. Как правило, в её составе 
шерсть и искусственные волокна, которые помогают сделать носочки крепкими, 
чтобы они долго радовали своих хозяев.

Если носочная пряжа вам не подходит, выбирайте пряжу с минимальным 
содержанием искусственных волокон 30%, оптимально, если их будет 50%.

Для разноцветных носков выбирайте пряжу с устойчивым окрашиванием, которая 
не теряет цвет и не окрашивает воду при стирке.

Также пряжа должна хорошо держать резинку.

Оптимальная толщина нити 250-500м/100г.


ОБРАЗЦЫ: 
Свяжите образец по кругу лицевой гладью размером не менее 12×12 см.

В конце МК есть таблица, в которую Вы можете внести плотность вязания, мерки 
и результаты вычислений.


СТРУКТУРА МК И ОПИСАНИЕ РАБОТЫ: 
В начале МК подробно описаны приёмы, которые нужно изучить для вязания 
изделия. Ознакомьтесь с ними, отработайте на образцах.  

Далее пошагово расписан процесс вязания изделия.


Носки вяжутся сверху вниз с клиновидной пяткой. Сначала вяжется полотно до 
уровня пятки, формируется пятка. Далее вяжется стопа, анатомический мысок.


ВИДЕО: HTTPS://KNITBIRD.RU/NGA/ 

Передите по ссылке из МК или введите ее вручную в адресную строку браузера 
(не в поиск).

круговые или чулочные спицы, 

игла для трикотажа, 

ножницы, 

линейка, портновский метр, 


маркеры, 

4 тонкие дополнительные спицы.

https://knitbird.ru/nga/


СНЯТИЕ МЕРОК 

При измерениях лента должна быть плотно прижата к телу!  

Обхват стопы (ОС) — измерьте вокруг стопы в самом 
широком её месте.


Длина стопы до основания большого пальца (ДС) — 
поставьте ногу на лист бумаги. Держа карандаш строго 
вертикально, приложите его к пятке и поставьте точку. 
Вторую точку поставьте у основания большого пальца 
(проще всего найти его между большим и указательным 
пальцем). Измерьте расстояние между этими двумя 
точками.


Длина большого пальца (ДБП) — держа карандаш 
строго вертикально, прижмите его к самой выступающей 
точке большого пальца, поставьте точку. Измерьте 
расстояние от этой точки до точки основания большого 
пальца. Если выступающий палец на Вашей стопе 
указательный, за мерку ДБП берите длину указательного 
пальца.
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НЕОБХОДИМЫЕ НАВЫКИ И ПРИЁМЫ 

КАК НЕ ОШИБИТЬСЯ В РАСЧЁТАХ 

Чтобы перевести Х см в ряды (петли), нужно умножить Х на число рядов (петель) в 
10 см и разделить на 10. Или, что то же самое, умножить Х на 1/10 часть плотности 
в рядах (петлях).

Например, 30 см нужно перевести в ряды и петли. Пусть в 10 см образца 16 петель и 
22 ряда. 
Тогда 30 см в петлях это: 30×16/10=30×1,6=48 петель.  
30 см в рядах это: 30×22/10=30×2,2=66 рядов. 

Если в МК написано «переведите в петли/ряды», то имеется в виду перевод в 
петли/ряды лицевой глади. Если нужно перевести в петли/ряды резинки, будет 
уточнение «переведите в петли/ряды резинки». 

Если в МК написано, что мы вяжем Р рядов по схеме ниже (или следующим 
образом): 
1 ряд: ***

2 ряд: @@@

Это значит, что всего должно быть связано Р рядов: Р/2 рядов ***, Р/2 рядов @@@.

Ряды *** и @@@ чередуются.


Если в формуле есть скобки, то сначала мы выполняем действия внутри скобок.

Далее на очереди умножение и деление. И только в конце сложение и вычитание.

Например: 2-(2-2)=2, 2-(2+2)=-2, 2-2×2=-2, (2-2)×2=0. 

Если в формуле одно и то же число нужно разделить и умножить на что-то, то 
неважно, в каком порядке Вы это сделаете.

Также неважно, в каком порядке Вы будете складывать или вычитать.

Например, 3×6/2. Мы можем сначала выполнить умножение — 18/2=9. Или сначала 
разделить — 3×3=9. 
Второй пример: 2+3-4=(2+3)-4=5-4=1. Или (3-4)+2=-1+2=1. Или (-4+2)+3=-2+3=1. 

Остаток от числа, это не цифры после запятой! Давайте вспомним, что это такое. 

Например, есть число 38, нужно найти его целую часть и остаток от деления на 5. 
38/5=7,6. Отбросим то, что после запятой. 
7 — это целая часть 38 при делении на 5. 
Теперь вычислим 38-7×5=3. 3 — это остаток от деления 38 на 5. 

Повторим, как округлить число. 
Если имеет значение, как округлить число, это всегда уточняется!

Если в тексте нет уточнений, то просто округляем по правилам математики:

если первая цифра после запятой 1, 2, 3 или 4, то берём целую часть числа (то, что 
до запятой).

если первая цифра после запятой 5, 6, 7, 8 или 9, то берём число на 1 больше целой 
части. 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ДВЕ ПЕТЛИ ВМЕСТЕ 

Две петли вместе лицевой с наклоном ВПРАВО 

Разместите рабочую нить за петлями.

Поверните две петли, которые нужно провязать вместе, правыми стенками вперёд, 
введите правую спицу одновременно в две петли слева направо, подцепите 
рабочую нить, протяните её через эти две петли.


Две петли вместе лицевой с наклоном ВЛЕВО 

Разместите рабочую нить за петлями.

Поверните две петли, которые нужно провязать вместе, левыми стенками вперёд, 
введите правую спицу одновременно в две петли справа налево, подцепите 
рабочую нить, протяните её через эти две петли.
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Две петли вместе изнаночной ВЛЕВО  

Разместите рабочую нить перед петлями.

Поверните две петли, которые нужно провязать вместе, левыми стенками вперёд. 

Снимите их на правую спицу, а затем введите левую спицу в эти две петли справа 
налево (когда петли окажутся на левой спице, они поменяются местами).

Введите правую спицу одновременно в две петли справа налево, подцепите 
рабочую нить, протяните её через эти две петли.
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НАЧАЛО РАБОТЫ


Мы связали образец лицевой гладью, но вязать носки будем узором. Спицы менять 
не нужно — вяжите весь носок одним номером спиц. Если вы вяжете резинку очень 
свободно, можете взять для нее более тонкие спицы.


Переведите в петли ОС см, округлите до кратного 6.


Полученное число обозначим А.


Переведите в ряды ДС/4 см, полученное число обозначим Р.


Наберите А петель эластичным способом.


Свяжите Р рядов резинкой 1×1. Ряд должен начинаться с лицевой петли!


Далее мы переходим к вязанию узора. Провяжите один ряд следующим 
образом: *лицевая, изнаночная, лицевая, изнаночную провяжите дважды (сначала 
лицевой за переднюю стенку, а затем, не снимая провязанную петлю со спицы, 
лицевой за заднюю стенку), лицевая, изнаночная*, повторяйте ** до конца ряда. 


Должно прибавиться А/6 петель в ряду.


Узор 

Раппорт узор состоит из 7 петель и 4 рядов.


1 ряд: все петли по узору (лицевая, изнаночная, 4 лицевые, изнаночная).
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2 ряд: снимите лицевую петлю непровязанной, изнаночная, 4 лицевые, изнаночная.


3 ряд: все петли по узору.


4 ряд вариант 1: снимите лицевую петлю непровязанной (нить за петлей), 
изнаночная. Следующие 4 петли провяжите как косу 2×2 (снимите 2 первые петли и 
оставьте перед работой, провяжите две оставшиеся петли, а затем две снятые 
петли лицевыми), изнаночная.


4 ряд вариант 2: снимите лицевую петлю непровязанной (нить за петлей), 
изнаночная. Следующие 4 петли провяжите как косу 2×2 (снимите 2 первые петли и 
оставьте за работой, провяжите две оставшиеся петли, а затем две снятые петли 
лицевыми), изнаночная.


Выберите один из вариантов 4-го ряда и все ряды вяжите по этому варианту (они 
отличаются тем, в какую сторону закручивается коса).


Свяжите 2×Р рядов узором (для малышей до года свяжите Р рядов). По желанию 
вы можете сделать эту часть носка выше или ниже.


ПЯТКА 

Первая лицевая петля ряда станет центральной петлей клина пятки, сам клин будет 
образован тремя петлями — две первые петли ряда (лицевая, изнаночная) и 
последней изнаночной петлей ряда — и петлями, которые мы будем прибавлять по 
краям от центральной петли. 

Изнаночные петли назовем крайними петлями клина.

С первого ряда формирования пятки центральную петлю клина провязывайте 
лицевой в каждом ряду. Крайние петли клина провязывайте изнаночными.


Вычислите целую часть А/4, полученное число округлите до четного в большую 
сторону, результат обозначим В — число рядов клина. Половина рядов будет с 
прибавлениями, половина без прибавлений.


Далее вяжите В рядов следующим образом: 

1 ряд: провяжите лицевую петлю, сделайте накид так, чтобы его левая стенка была 
впереди. Вяжите ряд, продолжая узор, до конца ряда. Сделайте накид так, чтобы 
его правая стенка была впереди.


2 ряд: провяжите по узору, крайние петли клина провяжите очень свободно, а 
накиды скрещенными лицевыми.


3 ряд: провяжите до крайней петли клина, прибавьте петлю из протяжки лицевой с 
передней левой стенкой. Вяжите ряд по узору до следующей крайней петли клина, 
провяжите эту петлю. Прибавьте петлю из протяжки лицевой с передней правой 
стенкой, довяжите ряд до конца. Таким образом, мы прибавляем петли перед 
первой петлей клина и после второй петли (внутри клина).
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4 ряд: провяжите по узору, крайние петли клина провяжите очень свободно.

Повторяйте ряды 3 и 4, пока не будет связано всего В рядов клина (В/2 рядов с 
прибавками). В последнем ряду клина провязывайте все петли с одной плотностью.


Далее нам нужно отделить петли стопы.

От крайних петель клина в сторону середины ряда отложите по В/2+2 петель, 
поставьте маркеры. Между маркерами будут петли стопы. Если маркеры оказались 
внутри косы, передвиньте их так, чтобы эта коса полностью вошла в стопу или 
полностью оказалась в верхней части носка (в первом варианте носки будут 
сильнее обтягивать стопу).
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Провяжите один ряд по кругу следующим образом: все петли по узору, кроме 
петель кос, которые оказались на стопе. Петли этих кос провяжите так: лицевая, 
две вместе лицевой с наклоном вправо, лицевая.


Далее вяжите следующим образом: 

1 ряд: провяжите лицевыми до крайней петли клина. Провяжите петлю клина и 
следующую за ней петлю вместе изнаночной с наклоном влево. Развернитесь.

Следите, чтобы при развороте петля не перевернулась в лицевую — нить должна 
идти перед петлей.


2 ряд: снимите первую петлю, туго ее подтяните. Туго провяжите следующую петлю 
изнаночной. Вяжите изнаночными до петли клина. Провяжите петлю клина вместе 
со следующей лицевой с наклоном вправо. Развернитесь. Следите, чтобы при 
развороте петля не перевернулась в лицевую — нить должна идти за петлей.


3 ряд: снимите первую петлю, туго ее подтяните. Туго провяжите следующую петлю 
лицевой. Вяжите лицевыми до крайней петли клина. Провяжите петлю клина и 
следующую за ней петлю вместе изнаночной с наклоном влево. Развернитесь.


Повторяйте ряды 2 и 3, пока не провяжете все петли стопы между маркерами. 
Развороты показаны на видео.

После последнего разворота провяжите до конца ряда.

Если у вас после разворотной петли изнаночная, можно провязать еще раз ряды 3 
и 4, чтобы ее убрать (тогда не будет подряд двух изнаночных петель).


Провяжите один ряд по кругу по узору полотна.

Число рядов, в которых вы провязывали петли по 2 вместе, обозначим С. С каждой 
стороны провязано С/2 петель по 2 вместе (С/2 разворотов).
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СТОПА 

Переведите в ряды ДС см-1 см, полученное число рядов обозначим ДС1.


Вычислите ДС1-С-3, полученное число обозначим ДС2 — это число рядов нам 
осталось связать до формирования мыска.


Свяжите ДС2 рядов по узору.


МЫСОК


Провяжите один ряд следующим образом: петли стопы и петли узора между 
косами лицевыми, петли кос — лицевая, две вместе лицевой с наклоном вправо, 
лицевая.

Посчитайте число петель носка на спицах, обозначим его Д.


Переведите в ряды ДБП см, от полученного числа отнимите 3, итог обозначим 
ДБП1.

Вычислите целую часть ДБП1/2, добавьте к нему 1, полученное число обозначим К.


Разметка полотна 

На стопе должно быть Д/2 петель ((Д-1)/2, если Д нечетное). От начала ряда 
отложите половину петель стопы (если число петель стопы нечетное, то с одной 
стороны от начала ряда будет на 1 петлю больше, чем с другой). Поставьте 
маркеры — это маркеры убавлений.
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Вязание мыска 

Свяжите К рядов следующим образом: 

Правый носок:  
провяжите, не доходя две петли до первого маркера убавлений, провяжите две 
петли вместе лицевой с наклоном вправо, провяжите две петли вместе лицевой с 
наклоном влево. Довяжите ряд до конца.


Левый носок:  
провяжите, не доходя две петли до второго маркера убавлений, провяжите две 
петли вместе лицевой с наклоном вправо, провяжите две петли вместе лицевой с 
наклоном влево. Довяжите ряд до конца.


Следующие ДБП1-К рядов вяжите следующим образом на обоих носках: 
провяжите, не доходя две петли до первого маркера убавлений, провяжите две 
петли вместе лицевой с наклоном вправо, провяжите две петли вместе лицевой с 
наклоном влево. Провяжите, не доходя две петли до второго маркера убавлений, 
провяжите две петли вместе лицевой с наклоном вправо, провяжите две петли 
вместе лицевой с наклоном влево. Довяжите ряд до конца.


После последнего связанного ряда провяжите до первого маркера убавлений. 

Сложите полотно пополам (маркеры убавлений должны оказаться на сгибах), 
сшейте половины трикотажным швом.
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Мерки и 
обозначения

см петли ряды

Плотность 10
ОС

ДС 

ДБП 

А 

Р 

В

С

ДС1

ДС2

Д

ДБП1

К
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